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Cwiczenie 9

[REJESTRY DANYCH]

wersja z dnia: 27 listopada 2017 r.



Cel ¢wiczenia:
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1) Poznanie zasad dziatania rejestrow przesuwajgcych.

2) Poznanie sposobéw projektowania prostych rejestrow.

Zagadnienia do przygotowania:

1) Pojecia: graf przejs¢, tablica przejs¢, tablica wzbudzen, rownanie charakterystyczne
przerzutnika D oraz JK.

2) Opis dziatania przerzutnika D oraz JK.

3) Roéznice miedzy przerzutnikami D oraz JK.
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Zadanie 1

4-bitowy rejestr SIPO (Serial In — Parallel Out)

Zbuduj uktad w/g podanego schematu i wypetnij tablice funkcyjng wstawiajgc wartosci stanéw
logicznych 0/1 lub L/H.

Uwaga! Przed przystapieniem do montazu sprawdz oznaczenia wej$¢ i wyj$é przerzutnikow z ich
rozmieszczeniem w uktadzie scalonym.

DATA 2—p1 Q1 5 D1 Q1 5 A4 D1 Q1 5 A4 D1 Qlis
74 D6 74 o 74 D6 74 o
[RESET I r1 ot i} o L] ot I ri o
SET > 4 st 3 4—s1 g 4—s1 g 4—s1 3
)| o) o) o)
[cLock

v | RESET | SET |DATA| Q | Qi | Q | Qs
0 1 1 0
1 1 1 0
2 1 1 0
3 1 1 0
4 1 1 0
5 1 1 0
6 1 1 1
7 1 1 0
8 1 1 0
9 1 1 0
10 1 1 1
11 1 1 1
12 1 1 1
13 1 1 0
14 1 1 0
15 1 1 0
16 1 1 0




Zadanie 2
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Generator liczb pseudolosowych z rejestrem LFSR (Linear Feedback Shift Register)
Zbuduj uktad w/g podanego schematu i wypetnij tablice funkcyjng wstawiajgc wartosci stanéw

logicznych 0/1 lub L/H (impuls zerowy oznacza stan ustalony na wyjsciu uktadu po wtgczeniu

zasilania, a przed podaniem pierwszego impulsu zegarowego).
Uwaga! Przed przystapieniem do montazu sprawdz oznaczenia wej$¢ i wyjs¢ przerzutnikow z ich
rozmieszczeniem w uktadzie scalonym.
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Zadanie 3

4-bitowy rejestr przesuwajacy z aktywng jedynka

Wykorzystujgc przerzutniki JK zaprojektuj uktad pierscieniowego rejestru przesuwajgcego z aktywng
jedynka (cykliczne przesuwanie jedynki pomiedzy wyjsciami Q3> Q> Q1> Qo> Q3—>...






